

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育

简报

第 105 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 26 日

党旗飘扬在防汛救灾第一线

——濮阳县全力以赴扛牢防汛救灾责任

7 月份以来，濮阳县先后经历 3 次大规模降雨，降水量突破历史极值，黄河、金堤河及城区面临极大防汛压力，人民群众生命财产安全遭受严重威胁。汛情就是命令，安澜就是责任，面对汛情，濮阳县委、县政府积极动员组织县内 1800 余个基层党组织、5.9 万余名党员，将党史学习教育的成果转化成防汛救灾一线的凝聚力、战斗力和号召力，各级党员干部身先士卒，让党旗飘扬抗汛救灾第一线，用实际行动筑牢人民群众生命和

财产的“红色堤坝”。

各级领导既是“指挥员”又当“战斗员”。濮阳县防汛抗旱指挥部科学研判、积极应对，及时完善预案、强化组织领导，压实防汛责任，应急、水利部门安排专人到重点部位加大巡查力度，并预置防汛物资，成立抢险队伍，各级责任人全部上岗到位，实行战时工作机制，坚持24小时防汛值班制度和领导带班制度。7月12日凌晨，县委书记周东柯先后到红旗路马颊河桥、红旗路建新路交叉口、红旗路吉庆路交叉口、富民路长庆路口、龙苑路泵站等处现场调度城区排涝工作。7月23日清晨5时，县领导刘锐带领县政府办、水利局主要负责同志，到子岸镇巡查督导金堤河防汛工作，实地到沙窝村、岳辛庄村沿线查看围堤修筑工程，详细了解金堤河实时水位及周边群众迁安工作。其他县领导也到分包险工险段，和工作人员同劳动，指导乡镇、部门做好防汛及安全生产工作，严格督导不放松。在重要险工险段，实行县、乡、服务区、村四级干部分包责任制，确保防汛责任分包到人。各乡镇“闻讯而动”，夜不睡、活不停，不间断排查各村安全隐患，坚决做到“不伤一人，不倒一屋”。

基层党组织构筑防汛救灾“桥头堡”。一是转移群众保安全。王称堽镇、渠村乡等7个沿黄乡镇党委均成立党员应急防汛突击队，及时转移辖区内受灾被困群众。柳屯镇党委安排专人值守黄金路与铁路交叉口两侧涵洞，紧急疏导交通，解救被困人员，帮助被困车辆脱险。二是排查风险除隐患。鲁河镇组

织 2021 “青蔓乡间” 防汛泄洪志愿服务突击队，深入水杨、刘坊等 11 个村 40 余户群众家中和灌溉排涝沟渠中，清理河道污泥、疏通灌溉排涝沟渠、转移农田积水、帮助整理农户庭院。县市场监管局、县人社局、县委党校、县交通局 300 余名机关党员深入 8 个居民住宅区及 30 余个风险点，同街道、社区并肩作战，实行 24 小时值班制度和危险地段 24 小时监测排查制度，对重点楼院、路段实行“分片”包干、“分线”作战。城关镇 34 个村（社区）党组织全面投入安全排查、抗灾抢险、路障排除等工作。三是备足物资保安全。各乡镇党委按照“备而不集”原则落实党员群众备料，共落实编制袋 68.1 万条、木桩 47813 根、铅丝 74.5 吨、塑料布 30.5 吨、蛇皮布 3 吨、石料 97258 立方、麻料 8.05 吨、柳秸料 1112 吨、灯具 658 盏、救生衣 595 件、麻绳 100 捆、竹竿 3500 根、发电机 19 台、排水机械 116 台、帐篷 100 顶、蓬帆布 100 块、面粉 30 万公斤、汽油 150 吨、工程机械 60 台。预置 3 辆移动泵车、5 台发电机组、6 台潜污泵、1 艘冲锋舟、4 艘橡皮艇、1 台手抬机动泵、140 套救生衣、3 个抽水机，确保有备无患。

党员冲在防汛前沿干在救灾一线。濮阳县落实一线党员防汛队伍 38400 人，并成立 5 支共 315 人的专业防汛抢险队伍，为防汛救灾工作凝聚强大力量。县城市管理局成立由 80 多名党员组成的防汛突击队，坚持水不退人不退，全员上路，定人、定点、定责，全力落实各项防汛措施。坚守 70 多小时对道路积

水情况进行不间断巡视，对覆盖在雨水排水口上的落叶、垃圾等杂物进行清理，对排水不畅的排水设施进行及时疏通，分开值守全部开启的 12 座雨水泵站，加速排水。并利用数次降雨之间的空隙，组织党员利用机械将御井街、昆吾路、建新路、铁丘路、长庆路、大庆路等易积水道路的雨水管网与古城河、政通河实施了连通，有效加快了道路积水排放速度，减小了积水量。

在过去的 3 次强降水中，濮阳县黄河段高村站流量最高达 4360 立方米每秒，水位 59.89 米，但未出现漫滩、河道工程未发生较大险情，黄河下泄洪水顺利过境，保障了人民群众生命财产安全。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回指导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021 年 7 月 26 日印发
